

Revista presei – SINTEZĂ: VINERI, 04 OCTOMBRIE 2024 – VINERI, 18 OCTOMBRIE 2024 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Adelina Talpalariua	Poziționare bună pentru USV în clasamentul internațional Times Higher Education World University	monitorulsv.ro 09.10.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță o nouă poziționare bună în „clasamentele internaționale de prestigiu”.</p> <p>Ediția 2025 a Times Higher Education World University Rankings ierarhizează universitatea suceveană pe poziția a 5-a la nivel național, dintr-un total de 22 de universități care se regăsesc în clasament.</p> <p>Pe aceeași poziție se situează Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Transilvania” din Brașov, Universitatea de Medicină și Farmacie din Craiova, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca și Universitatea de Vest din Timișoara.</p> <p>La nivel global, USV este poziționată în intervalul 1201-1500, dintr-un total de 2.092 de instituții de învățământ superior, din peste 100 de țări, care au intrat în noua ediție a clasamentului.</p> <p>Realizat de celebra revistă britanică Times Higher Education, acest clasament, publicat începând cu anul 2004, se constituie pe baza analizei a 5 domenii principale, în interiorul cărora sunt cumulați 13 indicatori de performanță, după cum urmează: activitatea didactică (numărul de titluri de doctor acordate, numărul de titulari care dețin titlul de doctor, recunoașterea academică, venitul instituțional raportat la numărul de cadre didactice și numărul de studenți la un cadru didactic) – 29,5%, activitatea de cercetare (numărul de publicații per cadru didactic, veniturile din cercetare și recunoașterea cercetării) – 29%, numărul de citări – 30%, internaționalizarea (ponderea cadrelor didactice din străinătate, coautorat internațional și ponderea studenților străini) – 7,5% și venituri din contracte cu mediul economic – 4%.</p> <p>Cel mai bun scor înregistrat de USV în ediția 2025 este la indicatorul calitatea cercetării, urmat de cel pentru internaționalizare.</p> <p>Reamintim faptul că USV a fost inclusă pentru prima dată în acest clasament în ediția 2023, care analiza 1799 de universități din lume și 20 de universități românești.</p>
		obiectivdesuceava.ro 09.10.24		
		stirisuceava.net 09.10.24		
		svnews.ro 09.10.24		
		bucovina24.ro 09.10.24		
		ziar.com 09.10.24		
		radiotop.ro 09.10.24		
		suceavalive.ro 09.10.24		
		suceava-smartpress.ro 09.10.24		
		glasulsucevei.ro 09.10.24		
		newsbucovina.ro 09.10.24		
		ziareaz.ro 09.10.24		
Radu Lupașcu	USV a primit distincția „Excelență pentru resurse umane în cercetare”	monitorulsv.ro 18.10.24	-	Comisia Europeană i-a acordat, la mijlocul lunii octombrie, Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) distincția „Excelență pentru resursele umane în cercetare/HR Excellence in Research Award” (HRS4R). Această distincție este acordată instituțiilor de învățământ
		obiectivdesuceava.ro 17.10.24		

		radioas.ro 16.10.24 ziaruldepenet.ro 17.10.24 glasulsucevei.ro 16.10.24 radiotop.ro 16.10.24 suceava-smartpress.ro 17.10.24		superior și instituțiilor de cercetare și dezvoltare care respectă principiile conturate în Carta Europeană a Cercetătorilor și în Codul de conduită pentru recrutarea cercetătorilor, creând astfel condiții favorabile de muncă și un proces de recrutare transparent pentru cercetători. Aceste principii sunt în conformitate cu politica universității sucevene de a atrage cercetători, de a participa activ la Spațiul European de Cercetare și de a crește vizibilitatea internațională. O distincție cu misiunea de a îmbunătăți calitatea și continuitatea cercetării Misiunea distincției „Excelență pentru resursele umane în cercetare” (HRS4R) acordată universității sucevene este de a îmbunătăți calitatea și continuitatea cercetării și a carierei cercetătorilor remarcabili și de a extinde oportunitățile de carieră, contribuind la dezvoltarea unui spațiu european de cercetare mai atractiv și mai competitiv. Prin adoptarea principiilor Cartei europene pentru cercetători și a Codului de conduită pentru recrutarea cercetătorilor, USV recunoaște valoarea acestora și se angajează în procesul de implementare a HRS4R Award. Demersul de aliniere la principiile Cartei și Codului de conduită va avea implicații directe asupra principalelor direcții operaționale ale universității din Suceava: educația, cercetarea, inovarea și transferul tehnologic. Această abordare multicriterială, care interconectează inteligent formarea capitalului uman cu cercetarea fundamentală înalt calitativă și cu valorificarea cercetării cu impact la nivel societal și economic, va contribui la consolidarea reputației și la creșterea performanței și a influenței universității sucevene la nivel național și internațional. Distincția HRS4R garantează un tratament egal al cercetătorilor din toate instituțiile europene și facilitează accesul la fondurile europene de cercetare, reflectând în același timp angajamentul USV de a-și îmbunătăți continuu politica de management al resurselor umane, pentru a dezvolta o cultură a cercetării de calitate și de succes.
-	Ziua Mondială a Alimentației	glasulsucevei.ro 16.10.24 obiectivdesuceava.ro 16.10.24 radiotop.ro 16.10.24 suceava-smartpress.ro 16.10.24 intermediatv.ro	-	Astăzi, 16 octombrie, începând cu ora 10:00, în Auditoriumul „Joseph Schimdt”, Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, împreună cu Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) Suceava și Asociația „Gustă din Bucovina”, organizează Ziua Mondială a Alimentației 2024. De asemenea, în intervalul 10:00-17:00, producătorii din Asociația „Gustă din Bucovina” organizează, în zona situată între căminele C1 și C2, o expoziție cu vânzare de produse. Asociația „Gustă din Bucovina” este o organizație neguvernamentală, formată din fermieri și procesatori de nivel mic spre mediu, care reunește

		16.10.24 newsfalceni.ro 16.10.24		<p>55 de membri din județul Suceava, verificați de către Direcția pentru Agricultură Județeană Suceava. Scopul asociației este de a sprijini dezvoltarea producătorilor locali prin promovare, obținerea de certificări produse, obținerea de fonduri nerambursabile, prezența produselor locale în magazine și, în viitor, în propria locație. Alături de partenerii de la DAJ, asociația dorește să identifice noi fermieri sau să ofere consiliere sprijine persoanelor care își propun să devină fermieri.</p> <p>Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO) a instituit Ziua Mondială a Alimentației în anul 1979, în cadrul celei de-a XX-a Conferințe Generale. Data de 16 octombrie marchează aniversarea fondării FAO și atrage atenția asupra faptului că, la nivel mondial, milioane de oameni nu își pot permite o dietă sănătoasă și nici nu au acces la mâncare cu adevărat nutritivă. Potrivit statisticilor privind foamea în lume, 785 de milioane de oameni nu au suficientă hrană pentru a susține un stil de viață sănătos. Alimentația precară cauzează 45% dintre decesele copiilor cu vârsta sub cinci ani din țările aflate în curs de dezvoltare. Astfel, peste trei milioane de copii mor anual pentru că nu au acces la o alimentație nutritivă.</p> <p>Începând cu anul 1981, FAO a selectat anual o temă specifică pentru Ziua Mondială a Alimentației. În acest an, tema este „O alimentație sigură astăzi, pentru un viitor sănătos”.</p>
-	Activități pentru promovarea diversității și incluziunii, la USV	stirisuceava.net 15.10.24 bucovina24.ro 14.10.24 suceavalive.ro 15.10.24 obiectivdesuceava.ro 15.10.24 radioas.ro 14.10.24 suceava-smartpress.ro 14.10.24 glasulnordului.ro 14.10.24 newsbucovina.ro 14.10.24 radioas.ro 14.10.24	-	<p>În perioada 7-11 octombrie 2024, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a primit vizita unei delegații de la Universitatea Bielefeld, Germania, care a participat la activități de identificare de inițiative și practici legate de promovarea incluziunii și diversității prin educație, în cadrul consorțiului universitar NEOLAIA.</p> <p>Promovarea diversității și incluziunii reprezintă un subiect de interes atât pentru comunitatea academică, cât și pentru practicieni, iar activitățile din contextul Alianței NEOLAIA vor contribui la creșterea nivelului de conștientizare în ceea ce privește valoarea diversității și necesitatea incluziunii culturale.</p> <p>Vizita a evidențiat existența practicilor incluzive prevăzute în documentele universitare, întâlniri cu profesori și asociații studențești, cu membri ai comunității academice. Discuțiile referitoare la activitatea din cadrul proiectelor de cercetare–acțiune derulate la nivelul universității în domeniul promovării incluziunii sociale pentru categorii vulnerabile, copii sau adulți, au deschis noi dimensiuni de reflecție, fiind punct de plecare pentru viitoare colaborări în cadrul consorțiului sau schimburi bilaterale cu universitatea germană. Vizita a propus un cadru</p>

		glasulnordului.ro 14.10.24		amplu de dezbateri, implicând participarea reprezentanților instituțiilor din comunitatea locală, guvernamentală sau non-guvernamentală, parteneri în demersul educațional pentru universitatea suceveană. [...]
		glasulsucevei.ro 14.10.24		
		ziaruldepenet.ro 14.10.24		
		glasulsucevei.ro 14.10.24		
	Sală de cinematograful și o gelaterie „astronomică”, la Observatorul Astronomic din Suceava	suceavalive.ro 06.10.24		Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, Mihai Dimian, a anunțat că un nou proiect al USV cu finanțare din fonduri europene prin PNRR a fost admis în urma etapei de verificare administrativă și a eligibilității. Mihai Dimian a precizat că este vorba despre proiectul „Consolidarea, reabilitarea, extinderea și refuncționalizarea Observatorului astronomic și Planetariului USV”. „Pe lângă funcțiunile clasice de planetariu și observator astronomic, ce vor fi modernizate, vom amenaja și o sală de cinema, un laborator de realitate virtuală și augmentată, un muzeu al științei, o librărie universitară și o gelaterie „astronomică”. Așteptăm, cu interes, rezultatele finale!”, a spus Mihai Dimian.
		svnews.ro 06.10.24		
		suceava-smartpress.ro 06.10.24		
		ziar.com 06.10.24		
		ziarez.ro 06.10.24		
		radiotop.ro 06.10.24		
Oana Nuțu	Laborator de calculatoare cuantice, în dezvoltare la USV	obiectivdesuceava.ro 03.10.24	-	Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava continuă dezvoltarea, prin inovare, de această dată în științe inginerești. Infrastructura didactică este un punct forte al mai multor facultăți sucevene, iar cea mai recentă achiziție ar putea fi unică la nivel național. Este vorba despre un laborator de calculatoare cuantice pe care universitatea îl amenajează în această perioadă. „Către o nouă eră: primele calculatoare cuantice la USV! Nu știu dacă mai există un alt laborator de calculatoare cuantice în regiune sau în țară, dar dezvoltăm în aceste zile unul la USV!”, a transmis, joi, rectorul Mihai Dimian. Un calculator cuantic sau computer cuantic, folosește proprietățile cuantice ale materiei, cum ar fi suprapunerea și inseparabilitatea, pentru a efectua operațiuni pe date. Spre deosebire de calculatoarele clasice care efectuează operații logice folosind biți, adică șiruri binare, de 0 și 1) și tranzistori, calculatoarele cuantice operează prin controlul comportamentului particulelor de qubiți, sau biți cuantici, care pot avea simultan mai multe poziții (1 și 0 în același timp), ceea ce înseamnă că pot procesa un număr enorm de rezultate potențiale simultan. Computerele cuantice sunt cotate cu un rating în ceea ce privește volumul

				<p>cuantic, care ia în calcul numărul total de qubiți. Deși există deja prototipuri de calculatoare cuantice, ele nu pot efectua în prezent decât sarcini similare cu cele realizate de un computer normal, dar mult mai rapid. Primul computer cuantic comercial, tolerant la erori, din lume are 256 de qubiți fizici și 10 qubiți logici, și se va lansa la sfârșitul anului 2024, după cum a informat QuEra, startup-ul care îl construiește.</p>
-	<p>„Sprijin european pentru tinerii adulți în exil. O abordare comparativă între Franța și România”, conferință-dezbateri organizată de cadre didactice USV</p>	<p>stirisuceava.net 17.10.24</p> <p>glasulsucevei.ro 17.10.24</p> <p>newsbucovina.ro 17.10.24</p> <p>radioas.ro 17.10.24</p> <p>newsfalticeni.ro 17.10.24</p> <p>bucovina24.ro 17.10.24</p>	-	<p>În data de 10 octombrie 2024, lector univ. dr. Marin Gherman, responsabil din partea Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava pentru proiectul Erasmus+ RENT, și lector univ. dr. Gina Puică, membru în același proiect, au organizat, la București, conferința-dezbateri „Sprijin european pentru tinerii adulți în exil. O abordare comparativă între Franța și România”. Invitate speciale au fost partenerii din cadrul proiectului, Jacqueline Bergeron (președinte al Erasmus Expertise și coordonator al proiectului RENT) și Sonia Dubourg-Lavroff (membru al comitetului științific al Erasmus Expertise).</p> <p>În cadrul evenimentului, găzduit de Uniunea Ucrainenilor din România (UUR), au fost prezentate rezultatele studiului realizat de Erasmus Expertise și Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava în cadrul proiectului și au fost evocate sprijinul oferit refugiaților ucraineni pe timp de război și modul în care este predată limba română tinerilor refugiați și altor studenți străini.</p> <p>Au fost, de asemenea, discutate experiențele și bunele practici ale mediului asociativ și academic. Obiectivul întâlnirii a fost acela de a dezbate despre felul în care două state răspund provocărilor exilului: Franța, țară cu o îndelungată experiență în primirea de refugiați și alți exilați, și România, țară aflată astăzi într-o situație inedită pentru istoria sa recentă.</p> <p>Pe lângă invitați și organizatori, au mai luat cuvântul Mihai Traista, vicepreședinte al Uniunii Ucrainenilor din România și președinte al filialei București a UUR, reprezentanți ai societății civile românești (Fundatia de Caritate și Întrajutorare „Ana”), ai Administrației Regionale de Stat Cernăuți, studenți. Evenimentul s-a bucurat și de prezența reprezentanților Ambasadei Ucrainei în România și a jurnaliștilor de la Radio România Internațional.</p> <p>Conferința-dezbateri „Sprijin european pentru tinerii adulți în exil. O abordare comparativă între Franța și România” a fost urmată de o vizită de lucru la Centrul pentru Promovarea Sănătății de la București, de întâlniri cu conducerea Agenției Naționale Erasmus+ și alți parteneri, dar și de ședințe de lucru ale echipei implicate în cadrul proiectului</p>

-	<p>Studenți ai Universității Emden-Leer, vizită de lucru la USV</p>	<p>stirisuceava.net 17.10.24</p> <p>stiridinbucovina.ro 17.10.24</p> <p>glasulsucevei.ro 17.10.24</p> <p>ziaruldepenet.ro 17.10.24</p>	-	<p>RENT. [...]</p> <p>În perioada 12-19 octombrie 2024, un grup format din 12 studenți, însoțiți de doamna lector Simone Weiss de la Universitatea de Științe Aplicate Emden-Leer, Departamentul de Asistență Socială și Sănătate (Germania), se află într-o vizită de studiu în România, la invitația Facultății de Istorie, Geografie și Științe Sociale din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Din partea USV, responsabil cu organizarea mobilității partenerilor germani este lector univ. dr. Sergiu-Lucian Raiu.</p> <p>Pe parcursul vizitei, studenții au ocazia să exploreze diverse servicii sociale oferite de ONG-uri și instituții din România. Acestea includ servicii adresate refugiaților din Ucraina, servicii sociale pentru persoanele adulte și vârstnice cu demență, precum și pentru copii aflați în grija statului, care locuiesc în case de tip familial. De asemenea, vizitele se concentrează pe servicii destinate comunităților dezavantajate, în special celor de etnie romă.</p> <p>Un moment important al acestei vizite a avut loc marți, 15 octombrie, când doamna lector Simone Weiss a susținut un workshop intitulat „TimeSlips – Biography work - o metodă creativă din America pentru persoane cu demență”, în Auditoriumul Joseph Schmidt al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. La eveniment au participat peste 160 de persoane, inclusiv studenți de la specializările Asistență Socială (anii I și II) și Resurse Umane, precum și specialiști din instituții și ONG-uri care oferă servicii sociale pentru persoanele adulte și vârstnice cu demență. Printre participanți s-au numărat reprezentanți ai Spitalului de Psihiatrie Cronici Siret (31 de persoane), DGASPC Suceava – Centrul de Servicii Sociale pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Mitocu Dragomirnei (4 persoane), Asociația Centrul Diecezan Caritas – Centrul de Îngrijiri la Domiciliu Suceava (4 persoane), DGASPC Suceava - Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Costâna (3 persoane), DGASPC Suceava - Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Zvoriștea (2 persoane), DGASPC Suceava - Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Sasca Mică (9 persoane), Direcția de Asistență Socială, Siret (2 persoane), Arhiepiscopia Sucevei, Asociația „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” – Centrul Medico-Social de Îngrijire la Domiciliu (2 persoane) și Asociația Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina (1 persoană).</p> <p>În aceeași zi, grupul de studenți a vizitat Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Sasca Mică. Aici, doamna lector Simone</p>
---	---	--	---	---

				<p>Weiss a realizat o demonstrație practică a metodei „TimeSlips”, oferind atât studenților, cât și specialiștilor prezenți ocazia de a observa direct modul în care această metodă inovatoare este aplicată în terapie. De asemenea, participanții au avut oportunitatea să urmărească atelierile de terapie desfășurate pentru beneficiarii centrului.</p> <p>Facultatea de Istorie, Geografie și Științe Sociale din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava adresează sincere mulțumiri partenerilor săi: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Suceava și Asociația Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina, pentru sprijinul acordat în organizarea și desfășurarea acestei vizite de studiu.</p>
-	Zeci de absolvenți, dar și studenți prezenți vineri la Bursa Locurilor de muncă a Absolvenților	<p>antena3suceava.ro 11.10.24</p> <p>crainou.ro 09.10.24</p> <p>svnews.ro 09.10.24</p> <p>ziar.com 09.10.24</p> <p>ziareaz.ro 09.10.24</p> <p>radioas.ro 09.10.24</p> <p>ziare.com 09.10.24</p>	-	<p>Persoanele interesate de un loc de muncă, dar și studenții care își doresc să înceapă colaborări până la terminarea studiilor universitare au avut vineri o oportunitate nemaipomenită. A patra ediție a Bursei Locurilor de Muncă a fost organizată la Universitatea din Suceava și a adunat 28 de angajatori.</p> <p>Numeroși absolvenți ai studiilor universitare și studenți, au fost prezenți vineri la Bursa locurilor de muncă a Absolvenților din Suceava. Printre ei se numără și o studentă din anul trei, care își face planuri pentru perioada de după finalizarea studiilor.</p> <p>Pentru o informare cât mai bună, la eveniment au fost prezenți și reprezentanții Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, care au oferit sprijin candidaților prezenți. Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și-a exprimat bucuria și motivația pentru dezvoltarea acestui eveniment chiar în cadrul universității.</p> <p>Mulți dintre studenții prezenți și-au creat conexiuni în cadrul evenimentului sau au făcut planuri pentru practică la diverși angajatori, iar la finalul evenimentului din cei 210 participanți la Suceava, 83 dintre aceștia au fost selectați pentru a fi încadrați pe un post.</p>
-	”Gustă din Bucovina”, cu standuri, în campusul universității sucevene, de Ziua Mondială a Alimentației. Unii producători și-au vândut marfa în două ore	<p>radiotop.ro 17.10.24</p>	-	<p>Miercuri, 16 octombrie, de ziua Mondială a Alimentației, Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității <Ștefan cel Mare> Suceava împreună cu Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) Suceava și Asociația <Gustă din Bucovina> au organizat o expoziție de produse cu vânzare.</p> <p>În cadrul unei intervenții telefonice la Radio Top, decanul FIA, Mircea Oroian, a spus: „Ieri am sărbătorit alături de Direcția pentru Agricultură Județeană Suceava și Asociația <Gustă din Bucovina> Ziua Mondială a Alimentației. I-am invitat să-și prezinte poveștile lor în prima parte a evenimentului, iar începând cu ora 11.00, în mijlocul campusului, între căminele C1 și C2, a fost o piață volantă a producătorilor din asociație.</p>

				<p>Au fost, cred, 16 producători, iar unii dintre ei au decis să fie și astăzi în mijlocul campusului pentru a vinde produsele lor”.</p> <p>Profesorul Oroian a mai spus la Radio Top că „zilnic, campusul universității este tranzitat de câteva mii de persoane”, iar clienți au fost studenții, cadrele didactice, angajați ai universității, dar și sucevenii care au trecut pe acolo. Unii producători prezenți la eveniment „au reușit să vândă toată marfa în doar două ore”, potrivit decanului FIA.</p>
-	Facultatea de Inginerie Alimentară Suceava, dezbatere despre combaterea risipei alimentare	radiotop.ro 17.10.24	-	<p>Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a marcat Ziua Combaterii Risipei Alimentare, care se sărbătorește odată cu Ziua Mondială a Alimentației. La nivel național, pe aceeași dată, este sărbătorită și Ziua Combaterii Risipei Alimentare. În cadrul unui eveniment organizat în Sala „Joseph Schmidt” împreună cu Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) Suceava și Asociația <Gustă din Bucovina> s-a discutat despre combaterea risipei alimentare, iar cei din sală aveau pancarte pe care scria „Stop risipa alimentară”.</p> <p>În cadrul unei intervenții telefonice la Radio Top, decanul FIA, Mircea Oroian, a spus: „Am avut mai multe pancarte pe această temă. În plus, Asociația <Gustă din Bucovina> își propune, prin lanțul scurt pe care îl are în vedere în ceea ce privește producția și comercializarea, practic, reducerea risipei alimentare”.</p> <p>În România există mai multe acte normative cu privire la combaterea risipei alimentare, potrivit profesorului Oroian, care a adăugat: „Este și una dintre politicile Uniunii Europene: să reducem risipa alimentară, să consumăm mai cumpătat, avem grijă ce cumpărăm, cum cumpărăm, astfel încât cantitatea de produse alimentare pe care le debarasăm la final să fie cât mai redusă. În perioada sărbătorilor noi, ca și popor, suntem campioni europeni la cantitatea de produse alimentare pe care o aruncăm”.</p> <p>Întrebat dacă la cantina-restaurant a Universității s-au luat măsuri pentru a nu se face risipă, domnul Oroian a spus că „porțiile la cantină sunt dimensionate astfel încât consumatorul final să nu debaraseze la final produs alimentar”. A completat decanul FIA: „Din ce am observat eu, majoritatea studenților consumă cam cât au cumpărat, având în vedere și creșterea prețurilor, cred că sunt mai cumpătați nu doar studenții, dar și românii în ceea ce privește consumul de alimente”.</p>
-	Studenta Alexia Plăcintă a obținut Marele Premiu de Poezie „Nicolae	stirisuceava.net 08.10.24 radiotop.ro 08.10.24	-	<p>Studentă în anul I la specializarea Engleză-Română a Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, Alexia Plăcintă a fost încununată cu Marele Premiu la Festivalul Național de Poezie „Nicolae Labiș”, ediția a LVI-a. Obținut de-a lungul</p>

	Labiș”	suceava-smartpress.ro 08.10.24		<p>timpului de voci semnificative ale poeziei românești (Matei Vișniec printre ele), Marele Premiu „Nicolae Labiș” are forța unei consacărți.</p> <p>Alexia Plăcintă, absolventă a Colegiului Național „Petru Rareș” din Suceava, secretar al Casei de Poezie „Light of ink” din Suceava și moderatoare a Serilor de Poezie L.ink, a obținut în ultimii ani alte câteva premii semnificative, precum:</p> <p>Premiul I la Festivalul Național de Poezie „Gellu Naum”;</p> <p>Premiul I la Concursul Național „Tinere Condeie”;</p> <p>Premiul al II-lea la Concursul Național Studentesc de Creație Literară „Pavel Dan”;</p> <p>Premiul al III-lea la Festivalul Internațional de Poezie „Lucian Blaga”;</p> <p>Premiul al III-lea la Festivalul-Concurs Național de Literatură „Rezonanțe Udeștene”;</p> <p>Premiul „Carmen Veronica Steiciuc” la Festivalul Național de Poezie „Nicolae Labiș”;</p> <p>Premiul Editurii Alfa, Premiul Revistei „Expres Cultural” și Premiul Revistei „Bucovina Literară” la Concursul Național de Poezie și Interpretare Critică a Operei Eminesciense „Porni Luceafărul”.</p> <p>Mai mult, Alexia a avut lecturi publice la Institutul Blecher din București, la Festivalul „Poezia e la Bistrița”, la FILIT Iași și a participat la ateliere de scriere creativă organizate la Memorialul Ipotești și Brezoi-Vâlcea (Festivalul de poezie „Gellu Naum”), precum și la workshopul online de scriere creativă, organizat de Asociația Studenților de la Litere - Universitatea din București. Textele ei au fost publicate în antologii („Versuri desprinse de pe miocard”, „Generația O mie de semne”, „Conexiuni”) și în reviste literare precum „Tomis”, „Expres cultural”, „Bucovina Literară”), precum și pe platforme culturale („O mie de semne”, „Noise Poetry”, „Poetic Stand”).</p> <p>Într-o confesiune, Alexia Plăcintă mărturisește: „Scriu poezie pentru a verbaliza stările mele adolescente, observațiile mele asupra realității cotidiene, poezia fiind «brațul meu cu scop curativ»”.</p>
Radu Lupașcu	Premii importante și medalii la un salon de inventică din Londra, pentru echipa de cercetători a USV	monitorulsv.ro 03.10.24 vivafm.ro 04.10.24	-	<p>Participarea reprezentanților Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava la International Invention & Trade Expo – ITE (Londra, Regatul Unit), un eveniment aflat la cea de-a VI-a ediție și dedicat inventicii și creativității, a adus premii și medalii importante, confirmând încă o dată valoare cercetării universitare sucevene.</p> <p>La ediția din acest an, organizată în perioada 24-27 septembrie, în parteneriat cu Asociația Mondială a Proprietății Intelectuale (WIIPA), Forumul Inventatorilor Români (FIR) și Asociația Inventatorilor din</p>

				<p>Croația, au fost înscrise peste 160 de invenții, iar printre țările participante s-au numărat: Statele Unite ale Americii, Polonia, România, India, Canada, Indonezia, Iran, Marea Britanie, Malaysia, China, Vietnam, Cambodgia, Columbia, Nigeria și Arabia Saudită.</p> <p>România a fost reprezentată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea Politehnică București, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați și de institute de cercetare renumite la nivel național și internațional.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat cu trei invenții, având ca autori doctoranzi și cadre didactice de la Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor. La finalul procesului de jurizare, cercetătorii suceveni au obținut premii speciale, două medalii de aur și o medalie de argint.</p> <p>A fost obținută astfel medalia de aur pentru invenția ”Method and system for limiting the load curve”, realizată de un grup de cercetători suceveni format din</p> <p>Ciprian Bejenar, Marian Bejenar, Laurențiu Dan Milici, Radu-Dumitru Pentiu, Pavel Atănăsoae, Cezar-Dumitru Popa, Teodor Pop și Visarion Ifrim. [...]</p>
-	Județul Suceava, printre „principalii furnizori de apă plată și apă minerală la nivel național”	radiotop.ro 17.10.24	-	<p>Decanul Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, Mircea Oroian, spune că pe lângă fabricile de procesare a cărnii, județul Suceava este foarte bine reprezentat și de procesatorii de lapte, de societățile de panificație și de producătorii de ape minerale. Afirmația a fost făcută la Radio Top în contextul în care i s-a spus că până acum doi dintre candidații la alegerile prezidențiale au fost în vizită la firme de produse din carne: Marcel Ciolacu la „Carpatis” din Suceava, iar Nicolae Ciucă la „Killer” din Horodnic de Jos.</p> <p>Într-o intervenție telefonică, domnul Oroian a spus: „Noi avem și în zona procesării laptelui, în zona de panificație, jucători foarte mari la nivel național. Și să nu uităm apele minerale, unde noi suntem principalii furnizori de apă plată și apă minerală la nivel național”.</p>
-	Actualitate Republica Moldova: 16 Secții de Votare Deschise în România pentru Alegerile Prezidențiale și Referendumul	ezs.ro 18.10.24 digi24.ro 17.10.24 radiocluj.ro 17.10.24 psnews.ro 17.10.24	-	<p>Cetățenii Republicii Moldova cu domiciliul în România vor avea posibilitatea de a-și exercita dreptul de vot la alegerile prezidențiale și referendumul pentru modificarea Constituției, care se vor desfășura pe 20 octombrie 2023. Autoritățile moldovenești au anunțat deschiderea a 16 secții de votare pe teritoriul României, facilitând astfel accesul la vot pentru moldovenii care locuiesc temporar sau permanent în țara noastră. Din cele 16 secții de votare, trei vor funcționa în București, iar restul vor fi distribuite în alte 13 orașe din România. Cetățenii moldoveni din Cluj,</p>

	Constituțional	tomisnews.ro 17.10.24 radiatoromania.ro 17.10.24 spotmedia.ro 17.10.24 ramnicuvalceaweek.ro 17.10.24 ziaruldepenet.ro 16.10.24 romaniatv.net 16.10.24 euronews.ro 11.10.24 digi24.ro 17.10.24		Iași, Bacău, Brașov, Constanța, Craiova, Galați, Oradea, Sibiu, Suceava și Timișoara vor avea de asemenea acces la secții de votare special amenajate pentru a facilita participarea la alegeri. Unde pot vota cetățenii moldoveni în România? Secțiile de votare vor fi deschise în următoarele locații: [...] Suceava: Universitatea „Ștefan cel Mare Suceava”, str. Universității nr. 13; [...] Secțiile de votare vor fi deschise între orele 7:00 și 21:00. Pentru a vota, cetățenii moldoveni vor trebui să prezinte un buletin de identitate valabil, pașaport valabil sau expirat. [...]
-	Studentii USV cer dreptul de a contesta examenele orale	intermediatv.ro 03.10.24	-	Examenele scrise pot fi contestate, însă cele orale ridică semne de întrebare în ceea ce privește corectitudinea evaluării. Această situație creează temeri legate de posibile nedreptăți în notarea examenelor orale. Din acest motiv, reprezentanții ASUS se luptă pentru dreptul studenților de a contesta această formă de evaluare. Potrivit membrilor Asociației Studenților din Universitatea Suceava, USV este singura universitate din România care nu are echipamente de supraveghere video și audio pentru examenele orale. În lipsa acestor echipamente nu se poate face evaluarea studenților care contestă rezultatele examenului. Mădălina Lupu- președinte ASUS „O propunere care nu a fost adoptată în USV, dar pentru care noi am trage destul de mult să se implementeze, ar fi examinarea orală care deja are loc, dar odată cu ea posibilitatea contestării probe orale, care din punct de vedere material pentru USV ar reprezenta o problemă, pentru că ar însemna aparatură cumpărată și achiziționată și așa mai departe. Noi tragem foarte tare ca studenții să poată să aibă un cuvânt de zis în cazul în care, nu știu, consideră că li s-au făcut toate dreptate. Eu consider examenele trebuie să fie scrise, pentru că ce-ți rămâne pe foaie, aia este. Dar atâta timp cât tu vorbești cu cineva, n-ai de unde să știi cât de subiectiv poate să fie respectiva persoană, indiferent că este profesor sau că este, nu știu, indiferent de persoană. Încercăm cumva să găsim un mecanism prin care să reglementăm posibilitatea contestării propriilor

				<p>orale. Și asta a venit și de la nivel național, din partea federației. USV-ul încă așteaptă din partea noastră propuneri.”</p> <p>Rectorul Universității Ștefan cel Mare din Suceava, Mihai Dimian, susține că rezultatele examenelor orale pot fi contestate chiar și fără echipamente audio-video. video. l-am introdus în regulament. Este vorba de contestarea probelor orale în ceea ce privește tematica, metodologia, aspectele care țin de desfășurarea efectivă a concursului.</p> <p>„Prin urmare, se pot contesta examenele orale în lipsa acestor echipamente?”</p> <p>Prof.univ.dr. Mihai Dimian-rectorul USV</p> <p>„Da, față de varianta de regulament de anul trecut. Acum, dacă ei doresc mai mult decât este trecută în regulament și decât era în exemplul pe care ei ni l-au oferit, putem discuta și acele lucruri și analiza în ce măsură se pot implementa sau nu.”</p> <p>Asociația Studenților din Universitatea Suceava este o organizație studențească care activează de 23 de ani fără întrerupere și reprezintă cu dedicare toți studenții Universității Ștefan cel Mare din Suceava.</p>
--	--	--	--	---